



营造干事创业浓厚氛围 巩固风清气正政治生态

市委印发《整治不担当不作为问题实施方案(试行)》,明确整治重点

本报讯(洛报融媒记者 李三旺 通讯员 黄先锋)日前,市委印发《整治不担当不作为问题实施方案(试行)》(简称《方案》),明确对不担当不作为问题进行整治,持续营造干事创业浓厚氛围,巩固风清气正政治生态,汇聚洛阳高质量发展澎湃动力。

打好组合拳 落实硬举措

激励保护党员干部干事创业

组)、党员干部,特别是权力集中、资金密集、资源富集的单位部门及其领导干部,“把关”思维严重、“有解”思

维缺失、攻坚克难精神不足,创先争优意识不强,不积极主动担责担难担险,千方百计谋事干事成事,遇到

挫折就打“退堂鼓”,工作成效满足“差不多”等不担当问题;对党中央有部署、省委市委有安排、法律法规有规定、上级领导有批示、会议文件有要求、岗位任务有职责的工作,不履行职责或履行职责不到位,该决策的事项不决策、该落实的要求不落实、该解决的问题不解决、该查纠的隐患不查纠、该推动的工作不推动等不作为问题。

国家公共文化服务体系示范区 创新发展复核结果公布 我市获评优秀等次

本报讯(洛报融媒记者 戚帅华 通讯员 张利)记者从市文广旅局获悉,国家公共文化服务体系示范区创新发展复核结果进行了通报,我市获评优秀等次。

据悉,本次复核内容包括公共文化服务体系绩效评价、公共文化设施暗访和群众满意度测评、创新发展成果评审、过程管理评价等环节,统筹考查示范区公共文化服务体系基础建设和改革创新等,评出复核结果。通报指出,洛阳市复核成绩位于区域前列,示范区建设推进有力,创新发展成效明显,亮点突出,很好地发挥了示范带动作用。

作为第二批国家公共文化服务体系示范区,近年,我市持续完善公共文化设施,着力提升公共文化服务标准化、均等化水平,以高质量文化供给增强群众获得感、幸福感。目前,全市已建成“河洛书苑”城市书房205座,图书馆、文化馆全部达到国家三级馆以上标准,基本形成覆盖城乡、通借通还、方便快捷的“15分钟阅读文化圈”,“河洛欢歌·广场文化月”“河洛欢歌·文化惠民演出”等各类文化惠民活动丰富多彩,极大丰富了群众的文化生活。

下一步,我市将持续巩固深化国家公共文化服务体系示范区建设成果,不断提升公共文化服务水平,持续开展农村(社区)等公益电影放映,做好“百场公益性文化演出”“河洛百姓大舞台”等群众性文化活动;加快推进乡村文化合作社建设,探索形成以文化合作社为依托的乡村文化建设新模式,繁荣活跃乡村文化;创新“点单式”公共文化服务,激发群众参与文化活动的积极性。

我市绿色出行 创建复核达标

本报讯(洛报融媒记者 赵硕 通讯员 吉旭晨)近日,交通运输部公布绿色出行创建复核验收结果,97个城市达标,我市名列其中。

今年8月至11月,交通运输部组织开展专家评审和省际交叉复核。在复核验收期间,复核组听取我市绿色出行创建行动工作完成情况汇报,进行部门质询、台账核查,还实地考察公交场站、龙门综合交通枢纽、港湾式公交停靠站、慢行交通道路等基础设施建设及相关方面情况。复核组对我市绿色出行创建行动工作给予了充分肯定,认为各类指标完成情况较好,提交的相关资料齐全,符合要求。

下一步,我市将持续按照“绿色出行城市”的发展理念,不断提升城市绿色出行发展效能,让绿色出行服务更加便捷、更加公平、更有效率,让人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障。

党的二十大精神进基层

市级青年宣讲团成员杜青: 宣讲的生命力 在于抓住群众的心



杜青在讲课(资料图片)

“理论宣讲的受众主要在基层一线,而宣讲的生命力就在于抓住群众的心。”日前,市级青年宣讲团成员、汝阳县党校教师杜青告诉记者,自己每次宣讲都会将例子引入课题,力求用家常话聊大道理,让群众听得懂记得住。

一头利落短发,讲课张口即来,这是很多人对杜青的印象。她宣讲时内容环环相扣、逻辑性极强。看似潇洒的宣讲方式,源自扎实的功底,书柜里一摞摞的理论书就是她的底气。

党的二十大报告指出,不断谱写马克思主义中国化时代化新篇章,是当代中国共产党人的庄严历史责任。继续推进实践基础上的理论创新,首先要把握好新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法。

那么,习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论是什么?在杜青看来,就是党的二十大报告提出的“六个坚持”:必须坚持人民至上、必须坚持自信自立、必须坚持守正创新、必须坚持问题导向、必须坚持系统观念、必须坚持胸怀天下。

在宣讲中,杜青会结合具体案例,阐释新时代十年伟大成就,指明这些成就正是坚持以人民为中心、人民至上的生动体现。针对群众提出的一些热点难点问题,杜青明确表示,问题是时代的声音,回答并指导解决问题是理论的根本任务。这些问题也正是我们党治国理政的主要着力点。

在杜青看来,宣讲时既要让大家看到今天的伟大成就,同时也要敢于直面问题,不回避矛盾,收到聚民心、启民智、汇民意的效果,引发老百姓的心灵共振。接下来,杜青将持续深入基层,用群众听得懂的语言、从群众愿意听的角度进行宣讲,将党的二十大精神送到群众身边,送到大家心坎里,推动党的二十大精神在基层入脑入心、见行见效。

洛报融媒记者 郭鹏飞

《方案》对重点整治内容进行了明确——

●贯彻落实党中央决策部署和省委市委工作要求,不坚决、不主动、不彻底,无实质行动,行动迟缓或者行动但效果不明显。具体表现:对习近平总书记重要指示批示精神、党的二十大精神,从政治高度去看待和落实不够,对习近平总书记反复强调的事没有一抓到底;落实重大决策部署责任虚化,“空转”“棚架”、变形走样;执行省委“13710”工作制度不严格等。

●推动市委中心工作,研究不深入,遇到具体问题更多的是机械地强调“不能办”,而不是创造性提出“如何办”,缺少将工作任务细化实化为操作层面的具体办法。具体表现:大局意识树得不牢,干工作、作决策局限于部门利益;落实产业发展“136”、城市提质“351”、乡村振兴“151”工作举措,思维局限、办法不多;推进项目建设统筹

不力、协调不畅,专业性审查“中梗阻”,“标准地”出让进展不理想;深化科技创新等方面不主动配套政策、衔接工作等。

●借势借力各种资源不积极不主动,存在依赖行政手段和体制内资源解决问题的惯性思维,不善于利用一切可利用的资源寻求破解之道。具体表现:向上争取支持、向外对接资源,争取政策、资金、项目和争先晋位的主动性不强;对专项债券项目谋划不力、主动争取意识不强、资金使用不当;面对融资难题推辞“没法干”“干不成”,单纯依靠财政投资或通过政府投融资平台借贷,不愿、不敢、不善通过市场化手段融资等。

●服务群众、服务企业“衙门”习气严重,敷衍塞责、推诿扯皮,新官不理旧账、政府承诺不兑现,工作推推不动、拨拨转转。具体表现:推动民生实

事进展缓慢,对群众“急难愁盼”问题上不上心不尽力,引发群众投诉,造成不良影响;不按规定落实营商环境改革创新事项,“放管服效”改革不到位,涉企服务“庸懒散拖”,行政审批手续复杂、时间冗长等。

●维护安全稳定怕惹麻烦、回避矛盾,履职尽责不力,错失解决问题的最佳时机,造成重大损失或不良影响。具体表现:疫情防控简单化、一刀切,落实政策措施不坚决、不到位;对安全生产存在风险隐患应当没有发现,发现问题不整改、不报告;在信访稳定、生态环保、金融风险防控化解等领域,不敢迎难而上直面矛盾、不敢挺身而出消除危机、不敢突破常规解决问题等。

●党的建设抓得不严不实,落实全面从严治党责任不到位,管辖范围内腐败问题和不正之风多发频发。具

体表现:创建“五星”支部标准不高,机关党建“灯下黑”,党建业务“两张皮”;清廉洛阳建设抓得不实,开展监督预防“治未病”工作不主动,廉政警示教育不经常,红脸出汗、咬耳扯袖不及时,推进高压反腐“治已病”工作不坚决,当“老好人”,不敢斗争、有案不查等。

市纪委监委有关负责人表示,为强化主体责任、监督责任、协同责任贯通落实,项目化、清单化、责任化、实效化整治不担当不作为,《方案》对各级党委(党组)主体责任、组织人事部门监管责任、有关部门协同责任、纪委监委监督责任进行了细化,明确了工作要求和实施内容。同时,《方案》还对政策把握问题进行了明确,要求推进干部能上能下、能进能出;实行自查从宽、被查从严;落实统筹问责、考验性问责。



前进洛河大桥 改扩建工程有序推进

昨日,宜阳县前进洛河大桥改扩建工程正紧张有序推进。

该工程是连接洛河两岸的重要通道,采用“高架+地面”交通组织方式,高架桥双向4车道,地面层双向4车道。该工程建成投用后,将优化完善锦屏路与沿线相交市政路的交通组织,可有效减轻宜阳县城洛河南北两岸交通压力,提升县城区综合承载力,有力改善周边群众出行环境。

洛报融媒记者 刘冰 王艳杰 通讯员 田义伟 摄

田畴沃野绘就幸福画卷

(上接01版)

“农业农村工作,说一千、道一万,增加农民收入是关键。”市农业农村局负责人表示。一年来,富民导向已经成为河洛乡村推进乡村振兴的风向标。当前和今后一个时期,我市将突出发展富民产业,以推动种植结构调整、发展畜禽养殖和乡村旅游为重点,持续抓好土地流转、乡村运营、乡贤返乡创业等工作,有效对接市场,适度规模经营,提高土地产出效益,让乡亲们的收入芝麻开花节节高。

宜居乡村 美好生活

冬日农闲,天气晴好。伊川县水寨镇正掀起农村供排水一体化的建设热潮。改造之后,农村自来水将实现集中供水,农村污水全部接入管网,彻底告别旱厕遍地、污水横流问题。

“推进供排水一体化,尽管覆盖广、投资大,却是一项应该干、必须干、早晚

都要干的民生工程,更是破解乡村建设的重要突破口。”伊川县政府负责人坦言。在推进中,当地坚持全县一盘棋,以国有平台公司为主导,强化市场化运作、企业化运营,积极争取政府专项债及政策性金融支持,因地制宜科学选择污水处理模式,并探索完善惠民可持续的收费机制,确保常态长效运营。

不仅如此,在孟津、栾川等县区,各地还全域推进供排水一体化工程,按照接入城市管网、管网+小型污水处理站、管网+大三格+湿地、小三格等不同类型,科学确定处理模式,确保工程建得好、用得好。

良好的人居环境是农民群众的深切期盼,是农村发展的宝贵财富,是乡情乡愁的重要寄托。当下,聚焦美丽乡村建设,洛阳首创并推广农村垃圾分类“二次四分法”,推动垃圾全域治理,让乡村环境发生了由外而内、由表及里的变化;探索开展“一宅变四园”,引导群众整理废弃宅基地、拆墙增绿,把房前

屋后打造成花园、菜园、果园、游园,让一个个老旧村庄变成花园村庄。

治理有效 民心汇聚

全面推进乡村振兴,必须夯实乡村治理这个根基。当下在洛阳乡村,以“三清两建”专项治理打基础,以“五星”支部创建促提升,以农村党群服务中心服务功能拓展优服务,大抓基层、争星晋级的氛围更加浓厚。

步入宜阳县韩城镇秦王村,“秦王大曲”酒厂酒香四溢。过去,酒厂这块土地长期被部分群众侵占,导致村内矛盾不断激化。去年,县乡两级强力开展“三清两建”,一举收回被侵占多年的土地。很快,村集体重新对外招租,吸引乡贤恢复“秦王大曲”酿酒工艺,凝聚了民心,发展了产业,老百姓拍手称快。

如果说“三清两建”是打开路、化解矛盾的关键一招,那么,农村党群服务中心服务功能拓展,则是密切干群关

系、提升乡村治理效能的治本之策。今年,我市全面推进农村党群服务中心服务功能拓展,按照“7+N”的模式,汇聚托幼、养老、卫生、商超、电商快递等服务,使其真正成了群众愿来想来的服务中心、活动中心。

“村干部腾出了办公室,村委会拆除了围墙、柜台等物理隔离,一切都本着办公最小化、服务最大化的原则,真正在服务群众中凝聚群众。”乔二元说。现在,大伙儿茶余饭后都到村部活动,交流多了,矛盾少了,民心自然更齐了。

打造宜居宜业和美乡村,是乡村振兴的题中之义,也承载着乡亲们对美好生活的向往。把乡村振兴摆上事关现代化洛阳建设的全局高度,全面推进“151”工作举措落实见效,更有奔头的乡村产业、更加亮丽的人居环境、更有品质的公共服务,定将汇聚成乡村振兴的壮丽画卷!

洛报融媒记者 白云飞 通讯员 王勇 格格 文/图